

ПЯТНИЦА
21
ИЮЛЯ
1950 года. № 37 (1391)
18-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДАЩИХСЯ

Шире использовать технику в колхозном производстве

Благодаря повседневной заботе большевистской партии и советского правительства о развитии социалистического сельского хозяйства колхозы, МТС и совхозы района с каждым годом всё больше получают тракторов, комбайнов, мотоциклов, различных машин и орудий для культурной обработки земли, уборки урожая и заготовки кормов. Значение техники в колхозном производстве велико: она предназначена облегчить труд, поднять его производительность, сделать богаче трудолюбие колхозника.

Однако бесхозяйственность мешает полному использованию сельскохозяйственных машин и орудий, а консерватизм, имеющий место среди ряда руководителей колхозов, МТС и совхозов, тормозит широкое внедрение новой техники.

Всем известна огромная роль зерноочистительной машины «ВИМ» в обработке зерна, особенно семенного. Но наши машинно-тракторные станции не используют и единой трети их мощности во время зимней сортировки семян. В период весеннего сева для возделывания почвы всё ещё применяются так называемые «драпачи» местного производства, а такие новейшие машины, как культиватор, дисковая борона и др. стоят на гаражах МТС или около полевых станов колхозов и ржавеют. Больше того, далеко не полностью используется и работает не на полную мощность механическая тягловая сила МТС и совхозов — тракторы. Например, средняя дневная выработка на условный трактор на весеннем севе и паровспашке по всем трём МТС составляет 4—4,5 гектара, то есть 60 процентов мощности трактора.

Ещё хуже — всего лишь на 32 процента используются сейчас сенуборочные машины машинно-тракторных станций и колхозов. Об этом убедительно говорит публикуемое сегодня письмо тов. Коренанова о плохой работе сенокосилки «ШК» в колхозе имени Ленина и о беспечности руководителей Барочатской МТС. Об этом же свидетельствует резкое отставание колхозов в заготовке кормов.

14-я сессия районного Совета

15 июля состоялась 14-я сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила три вопроса:

1. О проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году (докладчик заместитель председателя райисполкома тов. Дрягин).

2. О итогах 1949-50 учебного года и подготовке школ к новому учебному году (докладчик заведующая районным отделом народного образования тов. Смирнова).

3. О решении облисполкома от 6 июля о. г. «О фактах нарушения Устава сельхозартели в Крапивинском районе (докладчик председатель райисполкома тов. Терехов).

для общественного животноводства. На 20 июля план сенокошения по району выполнен только на 28 процентов и стоговния — на 31 процент.

Это обязывает правления колхозов и директоров МТС максимально использовать на сеноуборке все средства и возможности, не допуская ни одного часа простостоя ни тракторных, ни конных сенокосилок, с тем, чтобы начать уборку хлебов завершить заготовку кормов.

Не менее важная задача состоит сейчас и в том, чтобы во всеоружии встретить уборку урожая. Работники МТС обязаны во время вывести комбайны на косовицу, оборудовав их на основе опыта передовиков всем необходимым для работы днём и ночью, в любую погоду и без потерь.

Но ни тракторы и комбайны, ни мотоциклы и сенокосилки, ни прочие машины далеко не исчерпывают дела механизации сельского хозяйства. Механизации всех процессов труда как в полеводстве, так и в животноводстве способствует электроэнергия. Надо, чтобы электростанции были не только в колхозах «Активист», имени Калинина, «Чуваштруд», чтобы сушилки, сортировки и другие приспособления работали на электроэнергии не только в этих колхозах, а во всех. Надо повсеместно, где позволяют условия, развернуть строительство гидростанций.

Товарищ Сталин учит, «... что механизация процесса труда является новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства».

Вот почему широкое внедрение и полное использование техники в колхозном и совхозном производстве должно стать первейшей задачей всех колхозников, работников МТС и совхозов. Возглавить борьбу за всесмерную механизацию производственных процессов и повышение производительности труда, за внедрение стахановских методов и прогрессивных норм — долг партийных и советских организаций.

На сессии выступило 28 человек, в том числе депутаты тт. Тихонов, Аксёнов, Сазонов, Карпиченко и Костылев, а также тт. Михайлов — председатель Банновского сельсовета, Кузнецев — зав. контрольно-семенной лабораторией, Яранский — райуполномчаг, Грутнев — зав. райсельхозотделом, Саламатов — председатель колхоза «Ударник», Андриянов — председатель Панфиловского сельсовета, Громов — директор Барочатской семилетней школы, Агеев — зав. нач. школой, Белоглазова — зав. районной колхозной школой, Салтыков — землеустроитель райсельхозотдела, Андриенко — секретарь райкома ВКП(б).

По всем вопросам сессия приняла решения.

Обращение Премьер-Министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру к Председателю Совета Министров СССР И. В. СТАЛИНУ от 13 июля

В беседах, которые наш Посол имел с Министерством Иностранных дел в Москве, он объяснил позицию Индии в корейском конфликте. Цель Индии заключается в том, чтобы локализовать конфликт и содействовать быстрому мирному урегулированию путём устранения нынешнего тушка в Совете Безопасности, с тем, чтобы представитель Народного Правительства Китая мог занять своё место в Совете,

СССР мог возвратиться в него и, в рамках Совета или вне Совета посредством неофициального контакта, СССР, США и Китай с помощью и при сотрудничестве других миролюбивых государств могли найти основу для прекращения конфликта и для окончательного решения корейской проблемы. Будучи полностью уверенным в решимости Вашего Превосходительства, уверения в моём самом выражении поддержать мир и, таким об-

разом, сохранить солидарность Объединённых Наций, я осмеливаюсь обратиться к Вам с этим личным призывом использовать Ваш высокий авторитет и влияние для достижения этой общей цели, от которой зависит благополучие человечества.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моём самом выражении уважения.

Ответ И. В. Сталина на обращение г-на Неру

Его Превосходительству, Премьер Министру Республики Индии господину Пандиту Джавахарлал Неру

Приветствую Вашу мирную инициативу. Вполне разделяю Вашу точку зрения насчет целесообразности мирного урегулирования корейского вопроса через Совет Безопасности с обязательным участием представителей пяти великих держав, в том

числе Народного правительства Китая. Полагаю, что для быстрого урегулирования корейского вопроса целесообразно было бы заслушать в Совете Безопасности представителей корейского народа.

Уважающий Вас,

И. Сталин, Премьер-Министр Советского Союза

15 июля.

Сообщение Премьер-Министра Индии г-на Пандит Джавахарлал Неру на имя И. В. Сталина от 16 июля

Его Превосходительству, Премьер-Министру Советского Союза И. В. СТАЛИНУ

Я в высшей степени благодарен за быстрый и ободряющий ответ Вашего Превосходительства. Я

тересованными правительствами и надеюсь, что вскоре вновь смогу обратиться к Вашему Превосходительству.

С уважением Джавахарлал Неру, Премьер-Министр Индии

Барочатская МТС не выполняет договор

По договору с колхозами имени Ленина и «Коминтерн» Барочатская МТС обязана скосить в этих колхозах 800 гектаров трав на сено. Только в начале июля в колхоз имени Ленина пришли тракторный сенокосильный агрегат «ШК», состоящий из трёх режущих аппаратов, и трактор «СОТ» с одной конной сенокосилкой.

Здесь части на ремонт или в колхозную кузницу или в МТС. И всё-таки «ШК» скашивает не больше 10—12 гектаров в день вместо 25 по норме. Всего же она не скосила ещё и ста гектаров, а колхоз, сгребая сено почти взезд за сенокосилками, заскировал лишь немногим больше ста тонн сена.

Странно, что явный срыв заготовки кормов в колхозе по вине МТС никого не волнует её руководителей. Так называемый механик МТС по трудоёмким работам Грищенко дважды был в колхозе, но никакой помощи не оказал — сенокосилка работает попрежнему.

А. Коренанов,
секретарь парторганизации
колхоза имени Ленина.

Не готовятся к уборке урожая

Плохо провёл колхоз имени Матросова весенний сев. Та же участка ожидает и уборку урожая.

Полевые станы — в запущенном состоянии: не отремонтированы как следует и не побелены, в них всегда грязь. Да их и не собираются ремонтировать. Председатель колхоза тов. Черданцев в ответ на требования колхозников заявил:

— Весной прожили так, а теперь и тем более можно жить.

Кроме того в полевых станах для колхозников нет ни газет, ни другой какой-либо литературы.

Главное в уборке урожая — из допустить потери. Но и к этому здесь не готовятся. До сих пор не начат ремонт имеющихся и строительство новых крытых токов.

Н. Трушин.

Вывести колхоз из отстающих

Беспечность и безответственность бывшего правления колхоза «Путь Ленина», Попечеренского сельсовета, тормозили хозяйственные дела артели.

Тем, что не установив распорядка дня, редко бывая в поле, не ведя учёта сделанной работы за день, председатель колхоза Ащеулов и полеводческий бригадир Кигалов на столько распустили трудовую дисциплину, что даже в горячую летнюю пору колхозники явились утром на раскомандировку не раньше восьми часов, а на работу выходили и того позже, нормы выработки никто не выполняет. Многие колхозники не выработали минимума трудодней.

Эти горе-руководители привели к тому, что колхоз не выпол-

нил план подъёма паров, под угловой провала оказались заготовки кормов для общественного животноводства.

Недавно в колхоз «Путь Ленина» вступил колхоз имени Фрунзе, и, избирая новое правление, колхозники решили избавиться от Ащеурова. Сменён и полеводческий бригадир. Однако последствия их хозяйствования всё дают себя знать. План заготовки сена выполнен лишь на 40 процентов.

Чтобы вывести колхоз из такого провала, необходимо всё внимание нового правления сосредоточить на укреплении дисциплины и организации труда

А. Иванов,
счетовод колхоза.

СВОДКА

о ходе заготовки кормов по сельсоветам на 20 июля 1950 г.
1-я колонка — силосование, 2-я — сено-
кошение, 3-я — стогование.

(в процентах)

1. Крапивинский	92	24	36
2. Междугородский	110	45	50
3. Попечеренский	86	41	43
4. Трифоновский	89	29	32
5. Берёзовский	94	16	16
6. Баниновский	68	25	25
7. Тарадановский	81	25	18
8. Борисовский	74	33	56
9. Бердюгинский	90	53	60
10. А. Атынаковский	86	12	17
11. Салтымаковский	58	27	27
12. Барочатский	83	29	31
13. Панфиловский	87	28	27
14. Ново-Барочатский	91	25	25
15. Сарапинский	92	23	25
16. Змеинский	65	28	50
17. Ажендаровский	28	13	—
18. Ячменюхинский	—	—	—

В помощь агитатору

Бюджет советского государства

Закончившаяся недавно первая сессия Верховного Совета СССР после тщательного обсуждения единодушно утвердила представленный отчётом об исполнении Государственного бюджета за 1948 и 1949 гг. и принят Закон о Государственном бюджете на 1950 год.

Крупнейшие успехи, достигнутые советским народом в послевоенный период в борьбе за дальнейшее развитие экономики страны, обеспечили укрепление финансовой системы и повышение покупательной способности советского рубля. Наш рубль является ныне самой прочной и устойчивой валютой в мире.

Доходы Государственного бюджета с 410,5 млрд. рублей в 1948 году выросли до 437 млрд. рублей в 1949 году, то есть на 26 с половиной миллиардов рублей.

Государственный бюджет СССР на 1950 год построен в полном соответствии с народнохозяйственным планом. Бюджет обеспечивает выполнение намеченных партии и правительства планов развития промышленности, сельского хозяйства, капитального строительства, народного просвещения, здравоохранения, культуры, поднятие материального благосостояния народа. О том, насколько вырос национальный доход в нашей стране, говорят сами цифры бюджета. Доходы бюджета на 1950 год предусматриваются в сумме свыше 433 млрд. рублей, а расходы—около 428 млрд. рублей. Из общей суммы расходов бюджета более 164 млрд. рублей предназначаются на финансирование народного хозяйства и свыше 120 млрд. рублей—на социально-культурные нужды. Таким образом, две трети всех расходов Государственного бюджета на 1950 год идут на народное хозяйство и культуру.

Вместе с тем в целях дальнейшего укрепления обороноспособности страны советское правительство выделяет необходимые средства на содержание вооружённых сил, стоящих на страже мирного труда нашего народа. По Государственному бюджету на 1950 год

ассигнования военному и военно-морскому министерствам, составят 18,5 процента всех расходов бюджета, в то время как в 1940 году расходы на оборону страны занимали в общих расходах бюджета 32,6 процента, а в первом году послевоенной пятилетки—23,9 процента.

В связи с этим следует отметить, что военные бюджеты США, Англии и Франции с каждым годом возрастают. В США военные расходы в бюджете с 22,5 процента в 1939—1940 году повысились до 58 процентов в 1949—1950 году, а в 1950—1951 году составят около 76 процентов всего бюджета. Во Франции военные расходы составляют 57 процентов всех расходов бюджета.

Всё это показывает, что империалистические страны бешено готовятся к войне. Советский Союз неуклонно проводит политику мира, возглавляет лагерь мира, демократии и социализма. Советский народ отдаёт все свои силы делу коммунистического строительства. Наш бюджет—бюджет мира.

Государственный бюджет проинкнут сталинской заботой о дальнейшем росте могущества нашей Родины, о росте благосостояния трудящихся. На финансирование промышленности отпускается 85,3 миллиарда рублей. На финансирование сельского и лесного хозяйства—36,6 миллиарда рублей или на 19 процентов больше, чем в прошлом году. 3,7 млрд. рублей выделяется на развитие общественного животноводства в колхозах и совхозах.

В нынешнем году должно быть построено 7.587 прудов и водоёмов, произведены посадки леса на площади в 700 тысяч гектаров, создана 191 новая лесозащитная станция. На финансирование этих работ выделяется полтора миллиарда рублей.

На народное просвещение ассигнуется 59,5 млрд. рублей, на здравоохранение и физическую культуру—22 млрд. рублей, на выплату пособий многодетным и одиноким матерям—4 млрд. рублей и на социальное обеспечение—22,4 млрд. рублей.

Около двух третей доходов бюджета советского государства поступают главным образом от социалистических предприятий по налогу с оборота и отчислениям от прибылей. Налоги с населения составляют 36,4 млрд. рублей, т. е. всего лишь 8,4 процента доходной части бюджета.

В то же время в бюджете США на 1948—1949 гг. налоги составляли более 94 процентов всех доходов, в Англии—около 90 процентов. В 1950—1951 бюджетном году сумма налогов в США возрастает по сравнению с 1938—39 годом почти в восемь раз, в Англии—более чем в четыре раза. Во Франции по сравнению с довоенным временем налоги возросли в тридцать раз. Тяжесть налогов в подавляющей части ложится на плечи трудящихся.

В бюджете нашей страны отражена забота партии и правительства о дальнейшем расцвете экономики и культуры всех союзных республик. Общий объём государственных бюджетов союзных республик на 1950 год исчисляется в сумме 96,6 млрд. рублей.

Огромные цифры ассигнований по бюджету на дальнейшее усиление могущества советского государства радуют советских людей и вызывают у них чувство законной гордости за свою могучую государству. Весь наш народ горячо одобряет Закон о бюджете, отвечающий кровным интересам трудящихся.

Бюджет страны социализма—народный бюджет. За его выполнение должны бороться все советские люди. Каждый советский человек, выполняя и перевыполняя производственные задания, экономя сырьё, инструмент, горючее, электроэнергию, тем самым помогает родному государству выполнять бюджет, содействует росту могущества нашей великой Родины.

Бюджет советского государства на 1950 год отражает великие достижения советского народа, его стремление к миру, его волю к победе коммунизма.

В. Коротеев.

Международный обзор

Борьба корейского народа против американской вооружённой интервенции

Прошло три недели с тех пор, как американские империалисты с помощью своих южнокорейских ставленников начали агрессивную войну в Корее. Развязывая агрессию в Корее, правящие круги Соединённых Штатов Америки явно недооценили силу корейского народа и его твёрдую решимость добиться победы в борьбе за свободу, независимость и объединение страны. Народная армия Корейской народно-демократической республики, поддерживаемая всеми патриотами Кореи, успешно продвигается на юг, освобождая страну от иностранных интервентов и их южнокорейских наёмников.

Пытаясь сломить волю корейского народа в борьбе за свободу и независимость его родины, американские интервенты ведут варварские бомбардировки городов и сёл Кореи с помощью авиации и военно-морского флота. Американские бомбы и снаряды разрушат жилые дома, больницы, школы и культурные учреждения, убивают женщин, стариков и детей.

Но зверства американских империалистов только усиливают ненависть корейского народа к интервентам и укрепляют его уверенность в правоте своего дела. Об

этом красноречиво говорят сотни тысяч заявлений корейских патриотов с просьбой отправить их на фронт для защиты родины от американских интервентов. На 10 июля от молодёжи Северной Кореи таких заявлений поступило 740 тысяч. С такими же просьбами обращаются и жители освобождённых городов и сёл Южной Кореи. В Сеуле о добровольном вступлении в Народную армию подали заявления 80 тысяч человек.

Под лозунгом: «Всё для фронта, всё для победы!» труженицы Корейской народно-демократической республики самоотверженно работают, чтобы полностью обеспечить нужды фронта. На промышленных предприятиях организуются фронтовые бригады, развертывается соревнование за удвоенный и утроенный выпуск продукции. Во многих районах страны началось движение за сбор средств в фонд строительства танков и самолётов для народной армии.

Население освобождённых южных районов страны горячо приветствует Народную армию. На освобождённой земле восстанавливаются органы народной власти—народные комитеты, распущенные в своё время по приказу американцев кликой Ли Сын Мана. В Южной Корее против американских интервентов активно действуют партизанские отряды, оказыва-

ющие большую помощь Народной армии в борьбе за освобождение страны.

Труженицы всего мира выражают горячую солидарность с корейским народом, ведущим героическую борьбу за освобождение своей родины от американских захватчиков. Всё громче звучит требование всего прогрессивного человечества: прекратить американскую вооружённую интервенцию в Корее!

Новое французское правительство

Во Франции после длительного кризиса сформировано новое правительство. Возглавил его Плевен—лидер немногочисленной правой партии, носящей громкое название «Демократический и социалистический союз сопротивления». Таким образом у власти во Франции остался всё тот же блок буржуазных партий от замаскированных деголлевцев типа Поля Жакоби и самого премьер министра Плевена до социалистов.

К формированию нового правительства приложили руки французские социалисты и в частности генеральный секретарь социалистической партии Ги Молле. По поручению президента Фриоля он проделал всю «чёрную» работу по ведению переговоров с лидерами партий и составлению программы нового правительства. Газета «Юманите» назвала эту программу планом «ускоренных воен-

ных приготовлений и фашизации».

Законные требования трудящихся не нашли удовлетворения в программе нового правительства. Вместо этого Плевен обещал увеличить и без того сильно раздутый военный бюджет Франции и выразил готовность продолжать империалистическую войну против вьетнамского народа. В угоду реакции Плевен обещал ускорить подготовку проекта избирательной «реформы», которая должна заменить пропорциональную систему голосования так называемой мажоритарной. При мажоритарной системе буржуазные партии, вступая в блок и даже получая лишь относительное большинство голосов, уже тем самым лишают остальные партии какого бы то ни было представительства в парламенте. При такой избирательной системе партии, за которой идет большинство народа, может оказаться не представленной в парламенте или же представленной незначительным числом депутатов.

Трудящиеся Франции решительно выступили против программы нового французского правительства. Французский народ требует создания правительства демократического единства, правительства, способного защитить мир, свободу и национальную независимость страны.

Ю. Борисов.

Когда же начислят нам трудодни?

Зимой мы работали на заготовке леса на участках Порывайской шахты и д. Змеинки для дорожного строительства. В апреле строили мост в своём колхозе. За всё это до сего времени нам не начислены трудодни. И сколько бы мы не обращались с этим вопросом к бригадире дорожного строительства Грищенко, он каждый раз отвечает по разному: то ведомость передана в контору колхоза, то десятнику доротдела Власову.

Так мы и не найдём конца. Ждём помощи от райдоротдела.

Тарасов, Салтыкова, Логунов—колхозники сельхозартели имени Молотова.

По материалам газеты „Завет Ленина“

«Об одном почтовом отделении». Заметка под таким заголовком была опубликована в газете за 13 июля с. г.

Начальник районной конторы связи тов. Елфимов сообщил, что заметка подтверждена, и начальник Тарадановского отделения связи Гарина с работы снята. Приняты меры к улучшению работы отделения.

Ответственный редактор Н. Берсенев.

Крапивинской центростроеберкассе требуется на работу инспектор. Обращаться ежедневно с 9 час. утра до 18 час. вечера кроме выходного (понедельника).

В странах народной демократии



Китай. Недалеко от Пекина расположено крупнейшее в Китае село народной республике государственное сельское хозяйство—Шуанчяо. Здесь создана первая в стране школа трактористов.

Недавно состоялся первый выпуск школы. Более 500 трактористов направлены в государственные сельские хозяйства. Сейчас занимается новая группа.

На снимке: слушатели школы у трактора.

Прессклише ТАСС

*

Письма в редакцию

Досрочно рассчитываются с государством

Многие колхозники сельхозартели имени Димитрова досрочно рассчитываются по денежным платежам государству. Уже полностью

Н. Мышкин.

Там, где не руководят фермой

Почему колхоз «Кузбасс» проваливает выполнение государственного плана поставок молока? Поэтому, что заведующий молочно-товарной фермой А. Анисимов и ветсанитар Антипов относятся к работе спустя рукава. Дойные коровы не закреплены за доярками, Анисимов при дойке не присутствует и количество надоенного молока не измеряет. В результате колхоз на много меньше сдаёт молока, чем мог бы. Об этом говорит такой факт: При контрольной дойке утром 10 июля от всех коров было

ло надоено молока 38 литров, из них 8 литров отпустили на выпойку телятам, а 30 сдали государству. Однако в предыдущие дни—7, 8 и 9 июля—в счёт поставок было сдано соответственно 17, 21 и 19 литров при том же количестве отпуска молока для телят. Куда делось остальное молоко—не известно.

М. Козеняев.